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ВСТУП  

Актуальність дослідження. На сучасному етапі розвитку освіти в 

Україні відбувається зміна освітньої парадигми, активний пошук ефективних 

засобів та методів навчання, створення інноваційних технологій для 

забезпечення продуктивного освітнього процесу. Розглядаючи це питання, 

слід звернутися до законодавчих та нормативних документів, а саме 

Національна доктрина розвитку освіти України у ХХІ столітті, Закони 

України «Про дошкільну освіту», «Про освіту» та «Про охорону дитинства». 

У змісті даних документів вказано, що пріоритетами державної політики в 

розвитку дошкільної освіти у ХХІ столітті є: особистісна орієнтація, 

формування гуманістичних цінностей, оновлення принципів, змісту та 

освітніх технологій; орієнтація на формування життєвої компетентності 

дитини; забезпечення фізичного, психологічного та морального здоров’я; 

пріоритет інтересів дитини перед усіма іншими; формування свідомого, 

відповідального ставлення до життя. 

До сьогодні, у системі спеціальної освіти вивчались різні аспекти 

проблеми корекційно-виховної роботи з дітьми з інтелектуальними 

порушеннями (В. Бондар, Л. Вавіна, І. Єременко, В. Липа, С. Миронова, 

В. Синьов, Н. Стадненко, О. Хохліна та ін.). Вчені виділили загальні та 

специфічні ознаки даної категорії дітей і обґрунтували особливості 

корекційно-освітньої роботи з ними. Проблема виховання дошкільників з 

інтелектуальними порушеннями стала предметом досліджень таких 

науковців: А. Висоцької, Г. Блеч, І. Гладченко, О. Катаєвої, А. Міненко, 

О. Стребєлєвої, С. Трикоз, О. Чеботарьової та ін. 

Питанню пізнавальної діяльності були присвячені ґрунтовні 

дослідження вітчизняних науковців С. Гончаренко, А. Корнієнко, 

А. Обухівської, Н. Стадненко, М. Штівельман та інших, де розглядалися 

особливості пізнавальної діяльності дітей з інтелектуальними порушеннями, 

ставлення їх до навчання та інших видів діяльності. 
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Розвитку пізнавальної діяльності дошкільників з інтелектуальними 

порушеннями надається провідна роль у системі корекційно-виховної роботи 

у спеціальних дошкільних закладах. У зв’язку з недостатнім розвитком 

пізнавальної та емоційно-вольової сфери дітей з інтелектуальними 

порушеннями, важливого значення у процесі корекційної роботи набуває 

реалізація напряму формування уявлень про навколишнє середовище. 

Модернізація сучасної освіти відповідно до Державної національної 

програми «Освіта. Україна ХХІ століття» вимагає удосконалення змісту 

особистісно орієнтованої освіти, пошук та створення новітніх технологій 

навчання у роботі з дітьми. Натомість, В. Синьов та А. Шевцов наголошують, 

що у рамках корекційної педагогіки необхідно апробовувати такі новітні 

технології навчання і форми організації освітнього процесу, що сприятимуть 

підвищенню його ефективності. Недосконалість пізнавальної сфери 

дошкільників з інтелектуальними порушеннями свідчить про необхідність 

спеціально організованої корекційно-виховної роботи та підбору ефективних 

дидактичних матеріалів та методів. 

У сучасній корекційній освіті одним з перспективних методів для 

корекції та розвитку пізнавальних процесів дошкільників з інтелектуальними 

порушеннями є педагогічна технологія «лепбук». Інтерактивна папка дає 

змогу дітям в ігровій формі засвоїти матеріал з певної теми, при цьому 

активно взаємодіяти з вихователем та однолітками, поєднуючи різні види 

діяльності та постійно оновлюючи змістове наповнення посібника.  

Таким чином, особливості порушень пізнавальної сфери дітей даної 

категорії і, відповідно, методи, засоби і технології її формування та корекції 

залишаються недостатньо вивченими. Тому питання щодо використання 

технології «лепбук» у корекційно-виховній роботі для формування уявлень 

про навколишнє середовище у старших дошкільників з інтелектуальними 

порушеннями є на сьогодні актуальним і потребує подальшого вивчення та 

експериментального впровадження. 
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Мета – експериментально перевірити ефективність використання 

лепбуків у корекційній роботі з формування уявлень про навколишній світ з 

дошкільниками з  інтелектуальними порушеннями. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити теоретичний аналіз проблеми використання інноваційних 

технологій у корекційній роботі з дошкільниками з інтелектуальними 

порушеннями. 

2. Дослідити рівень сформованості уявлень про навколишнє у старших 

дошкільників з інтелектуальними порушеннями. 

3. Експериментально перевірити ефективність використання лепбуків у 

корекційній роботі з формування уявлень про навколишній світ з 

дошкільниками з  інтелектуальними порушеннями. 

Об’єкт дослідження – корекційна робота з формування уявлень про 

навколишній світ у дошкільників з інтелектуальними порушеннями. 

Предмет дослідження – використання лепбуків у корекційній роботі з 

формування уявлень про навколишній світ з дошкільниками з  

інтелектуальними порушеннями. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні: систематичне і 

цілеспрямоване використання інтерактивних папок - лепбуків дозволить 

підвищити пізнавальний інтерес; виготовлення наочного матеріалу та 

оформлення папок ефективно вплине на розвиток зв’язного мовлення; 

можливість залечення батьків до спільної корекційно-виховної роботи. За 

таких умов формування уявлень про навколишнє відбуватиметься 

ефективніше. 

 Методи дослідження: 

а) теоретичні: аналіз, синтез, узагальнення, систематизація; 

б) емпіричні: вивчення психолого-педагогічної літератури, практичні 

вправи, дидактичні ігри, спостереження, педагогічний експеримент; 

в) статистичні: методи математичної обробки експериментальних 

даних. 
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Практичне значення одержаних результатів: результати 

дослідження можуть бути використані студентами під час проходження 

педагогічної практики в закладах дошкільної освіти в освітньому процесі, 

вихователями закладів дошкільної освіти та фахівцями в навчально–

розвивальних центрах.  

Експериментальна база дослідження. Комунальний заклад 

«Навчально-реабілітаційний центр» Криворізької міської ради 

Дніпропетровської області. В експерименті брали участь 20 дітей 6-го року 

життя з інтелектуальними порушеннями групи № 2 та групи № 3 (ЕГ -10 

дітей, КГ – 10 дітей). 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на наукових 

конференціях студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2019, 2020 р.р. 

Результати дослідження представлено у науковій публікації.  

Структура роботи. Вступ, три розділи, висновки з розділів, загальні 

висновки, список використаних джерел – 81 позиція (з них електронні – 10), 

додатки. Загальний обсяг роботи – 112 (основна частина – 80 сторінок). 

Додатки на 32 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

Дослідження проблеми щодо використання лепбуків у корекційно-

виховній роботі з формування уявлень про навколишнє у дітей 6-го року 

життя з інтелектуальними порушеннями дозволило зробити наступні 

висновки, згідно поставлених завдань. Вивчивши науково-методичну 

літературу зі спеціальної педагогіки з’ясували зміст поняття «корекційно-

виховна робота». Окрім цього визначили у Програмі розвитку та виховання 

дітей дошкільного віку з розумовою відсталістю орієнтовні показники дітей 

6-го року життя з інтелектуальними порушеннями щодо формування уявлень 

про навколишнє. 

З’ясували особливості організації корекційно-виховної роботи зі 

старшими дошкільниками з порушеннями розумового розвитку. Організація 

корекційної роботи при порушеннях пізнавальної діяльності у дітей 

передбачає розвиток та корекцію процесів пам’яті, мислення, сприймання, 

уваги, мовлення. Тож, визначили, що розвитку пізнавальної діяльності 

сприяє реалізація напряму «Ознайомлення з навколишнім», що базується на 

накопиченні чуттєвого досвіду та активному розвитку мислення та зв’язного 

мовлення. Успішність корекційної складової забезпечується дотриманням 

принципів спеціальної освіти, засобами, методами та новітніми технологіями 

навчання дошкільників з інтелектуальними порушеннями. 

Однією з перспективних інноваційних технологій для корекції та 

розвитку пізнавальних процесів є лепбук. Це дидактичний посібник, що 

містить ілюстрації, таблиці, набори карток з текстом, дидактичні ігри, 

сюжетними картинками, проблемні ситуації та практичні завдання, які можна 

застосувати на групових чи індивідуальних заняттях в спеціальному ЗДО та 

вдома. На думку педагогів та психологів, систематизація матеріалу за темами 

сприяє кращому накопиченню знань та формуванню уявлень, а використання 

посібника забезпечує активізацію освітнього процесу і створює умови для 

інтелектуального, особистісного та творчого розвитку кожного вихованця. 
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Розглянули специфіку ефективності лепбуків у виховній та 

розвивальній роботі зі старшими дошкільниками з інтелектуальними 

порушеннями. Інтерактивний посібник дає змогу засвоювати необхідний 

матеріал в ігровій формі. Його змістове наповнення передбачає завдання для 

формування уявлень про навколишнє, проблемні ситуації та логічні завдання 

для розвитку та корекції пізнавальних процесів, плани-схеми для розуміння 

та формування уявлень про причинно-наслідкові зв’язки між живою та 

неживою природою, добірку практичних завдань для формування 

бережливого ставлення до природи тощо. При цьому дитина граючись – 

навчається, розвивається зв’язне мовлення, допитливість, пізнавальна 

мотивація та активність, інтелектуальні здібності. 

Для перевірки теоретичних припущень було проведено 

експериментальне дослідження щодо ефективності використання лепбуків у 

корекційній роботі з формування уявлень про навколишній світ з старшими 

дошкільниками з інтелектуальними порушеннями. 

На першому етапі було досліджено якісну сформованість уявлень про 

навколишнє у дітей шостого року життя. Для діагностики підібрали 

експериментальні методики – «Поштова скринька», «Розділи на групи», 

«Четвертий зайвий», «Нісенітниці», які дали змогу визначити наявні рівні 

розвитку мислення, зв’язного мовлення та елементарних уявлень про 

навколишнє. За отриманими якісними показниками експериментального 

дослідження на констатувальному етапі визначили, що наявний рівень 

уявлень про навколишнє у дітей 6-го року життя з інтелектуальними 

порушенням у більшості є низьким. Результати константувального 

експерименту засвідчили необхідність розробки та впровадження 

формувального з метою підвищення рівня сформованості уявлень 

дошкільників з інтелектуальними порушеннями про навколишній світ. 

У процесі формувального експериментального дослідження було 

розроблено змістове наповнення лепбуків про навколишній світ, проведено 

знайомство та опрацювання інтерактивних папок – лепбуків за п’ятьма 
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темами: «Подорожуємо з Капітошкою» (пори року), «У саду та на городі» 

(овочі та фрукти), «Незвичайні пригоди у тваринному світі з їжачком 

Кольком Колючкою» (тварини), «Світ птахів», спільно виготовили лепбук на 

тему «Дивовижний світ рослин». Використання лепбуків відбувалось  на 

заняттях та в режимних моментах. 

Завдяки проведеній корекційній роботі збільшилися показники 

середнього рівня: 42,5% дітей з інтелектуальними порушеннями навчилися 

виділяти певні ознаки у тварин і рослин, іноді допускали помилки, 

ситуативно проявляли знання про властивості предметів, однак значно краще 

виявляли пізнавальний інтерес до навчання, виконували практичні завдання 

та на достатньому рівні сформували уявлення про бережливе ставлення до 

навколишнього світу. 

На основі проведеного дослідження можемо дійти висновку, що в 

результаті систематичної і цілеспрямованої роботи з використання лепбуків у 

дошкільників з інтелектуальними порушеннями зростає рівень пізнавальної 

активності в процесі ознайомлення з навколишнім, розвивається зв’язне 

мовлення та активний словник, однак це потребує часу та систематичності в 

корекційно-виховній роботі.  

Перспективними напрямами дослідження визначаємо розробку 

лепбуків для дітей молодшого та середнього дошкільного віку, що дозволить 

розробити комплекс для систематичного та послідовного використання 

лепбуків у корекційній роботі з формування уявлень про навколишній світ 
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